



BEDŘICH MIKL

Bedřich Mikl se narodil v roce 1962 v Mělníku. Jeho rodiče zažili po komunistickém převratu v roce 1948 znárodnění majetků. Nejdříve jim byl zabaven statek, pak byli ze dne na den vystěhováni. Jednoho dne, když Bedřichův otec přišel do domu svých rodičů, zjistil, že už v něm bydlí někdo jiný. Babička, kterou násilně vystěhovali, krátce na to zemřela. Později se přestěhovali do Příbrami, kde chodil pan Bedřich se svým otcem fotit události okupace v roce 1968. Okupace, a znárodnění rodinného majetku, dovedla rodiče pana Mikla k myšlenkám na emigraci. Už nechtěli žít v tak nedemokratické zemi.

Rodiče naplánovali nenápadný odchod. Odjžděli na „plánovaný výlet“ do Vídně. Zde navštívili Australský konzulát, získali letenky a byla jim zajištěna práce. Malý Bedřich byl překvapen plnými obchody s potravinami a vším ostatním. Takovou nabídku v obchodech neznal. Do Austrálie přiletěli 12. prosince 1968, kde bylo vše jako ve Vídni - ochotní lidé a dostatek všeho potřebného.

Začátky v novém prostředí byly těžké - neznalost jazyka, neznámé prostředí a pouze základní vybavení domácnosti. Postupně nakupovali nádobí, nábytek a vše ostatní pro vybudování příjemného domova. Na vše si museli našetřit. Práci dostali odpovídající nízké znalosti jazyka. Tatínek začal pracovat ve sklárně, maminka v prádelně. Postupem času a se zlepšujícími se

jazykovými schopnostmi se vypracovali na odborné, manažerské pozice. Malý Bedřich začal chodit do školy, kde se setkal s šikanou. Rodiče ho okamžitě přeložili do nové školy, kde byl spokojený a našel si kamarády z Evropy. Vystudoval žurnalistiku a fotografii.

Natrvalo se do Čech vrátil pan Mikl spolu s rodiči v roce 1994. Vrátil se již po rozdělení federativní republiky, do samostatné České republiky. Dům v Austrálii prodali, ale nábytek a vybavení domova si tentokrát přivezli trajektem s sebou. Již nechtěli začínat bez věcí, které mají rádi a jsou pro ně důležité.

V České republice využil pan Bedřich své znalosti anglického jazyka. Vyučoval angličtinu v kurzech pro dospělé a doplňoval si pedagogické vzdělání. Nyní vyučuje angličtinu na Základní škole v Záhoří.



Autorský tým: Kateřina Brožová, Bára Zelenková, Daniel Bláha

Pedagogické vedení: Mgr. Šárka Hrůzová

Škola: Základní škola Záhoří

Plakát vznikl na základě materiálů poskytnutých pamětníky.



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání

MT
MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY